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τίου 1992, πριν από 30 χρόνια ακριβώς. 
Ποιος δεν θυμάται τότε την ένωση της 
Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας Αυστραλίας 
μέσα από την Ιερά Αρχιεπισκοπή και της 
Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Σύδνεϋ 
και Νέας Νότιας Ουαλίας για να δημιου-
ρηθεί ένα αρραγές μέτωπο κατά της οικει-

οποίησης του πανάρχαιου ονόματος και 
πολιτισμού της Μακεδονίας αλλά και κατά 
της πολιτικής της Αυστραλίας η οποία δεν 
έπαιρνε σαφής θέση υπέρ της αλήθειας; 
Ποιος δεν θυμάται κάποιους φιλέλληνες 
Αυστραλούς πολιτικούς που περπάτησαν 
δίπλα στον πρώην Σεβασμιώτατο Αρχιε-

«Η ισχύς εν τη ενώσει!»

Μ
ε την βοήθεια της νωπής μας 
ιστορικής μνήμης, ας προσπα-
θήσουμε να γυρίσουμε τον 
χρόνο πίσω και ας προσγειω-

θούμε στην Κυριακή 1 Μαρτίου 1992 κα-
τεβαίνοντας στους κεντρικούς δρόμους της 
μεγαλούπολης του Σύδνεϋ, της Μελβούρ-
νης, της Αδελαϊδας και των άλλων μεγα-
λουπόλεων της αχανούς Αυστραλίας! Η 
λαοθάλασσα των απόδημων και ομογενών 
Ελλήνων σείει τις λεωφόρους των Αυ-
στραλιανών πόλεων με αφορμή την τότε 
απόφαση μιας μικρής και μεσόγειας δη-
μοκρατίας στα νότια της πρώην Γιουγκο-
σλαβίας να ανακηρύξει την απόσχισή της 
από την ενωμένη Γιουγκοσλαβία και να 
βαπτισθεί ως…. «Δημοκρατία της Μακεδο-
νίας». Ο λόγος φυσικά για την τότε Πρώ-
ην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μα-
κεδονίας (ΠΓΔΜ) ή στα αγγλικά Former 
Yugoslavian Republic of Macedonia 
(FYROM) της οποίας το ονοματολογικό 
ζήτημα ταλάνισε την Ελλάδα πρωτίστως 
και ταυτόχρονα την Βαλκανική χερσόνησο 
για σχεδόν τρεις ολόκληρες δεκαετίες. Το 
ζήτημα αυτό όμως, όπως γνωρίζουμε όλοι, 
υπήρχε και πιο πριν αλλά τα πολιτικά και 
ιστορικά δεδομένα και συμφέροντα των 
διάφορων συγκυριών πότε ανεδείκνυε το 
θέμα και πότε το σκέπαζε. Κάποιοι ιστορι-
κοί, πολιτικοί και αρχαιολόγοι της Μακε-
δονίας προσπαθούσαν όμως να αναδεί-
ξουν σε συνεχόμενη βάση την αρπαγή, τον 
σφετερισμό, την οικειοποίηση και την μο-
νοπώληση από τους σλαβικής καταγωγής 
κατοίκους της νότιας Γιουγκοσλαβίας του 
ελληνικού ονόματος της Μακεδονίας, του 
ιδιαίτερου πολιτισμού της Μακεδονίας, 
της ιστορίας της και των άλλων χαρακτηρι-
στικών της. Το Μακεδονικό ζήτημα ανέκα-
θεν υπήρξε ένα περίπλοκο ζήτημα από τις 
αρχές της γέννησής του αφού στην Μακε-
δονία κατοικούσαν διάφορα φύλα και συ-
νυπήρχαν διάφοροι πολιτισμοί. Αυτό που 
όμως δεν θα μπορούσε καθόλου να δια-
πραγματευτούν οι Έλληνες ήταν η ελληνι-
κότητα της αρχαίας Μακεδονίας και το ότι 
στην σημερινή εποχή η Μακεδονία είναι 
μια αδιαμφησβήτητα ελληνική γη, στα βό-
ρεια του ελλαδικού χώρου, αποτελώντας 
ένα αναπόσπαστο κομμάτι της Ελλάδας. 
Για αυτούς τους λόγους ακριβώς και τότε, 
οι Έλληνες του Σύδνεϋ ενώθηκαν σε μια 
γροθιά και διαμαρτυρήθηκαν στους δρό-
μους της πρωτεύουσας της πολιτείας της 
Νέας Νότιας Ουαλίας την Κυριακή 1 Μαρ-

Μια ιστορική προσέγγιση και μία ματιά πίσω 
στην 1η Μαρτίου 1992 μετά από τρεις δεκαετίες

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ!

Οι 80.000 Έλληνες στους δρόμους του Σύδνεϋ για την υπεράσπιση 
της Μακεδονίας το 1992 θα μείνει στο μυαλό όλων και φυσικά στην ιστορία 
του Ελληνισμού των Αντιπόδων.  

Το Μακεδονι-
κό ζήτημα ανέ-
καθεν υπήρξε 
ένα περίπλοκο 
ζήτημα από 
τις αρχές της 
γέννησής του 
αφού στην 
Μακεδονία 
κατοικούσαν 
διάφορα φύλα 
και συνυπήρ-
χαν διάφοροι 
πολιτισμοί.
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